



A/PSD/110/21.03.2017

ÎNTREBARE

Către : Ministerul Culturii
Secretariatul de Stat pentru Culte
Din partea : Deputat SIMION LUCIAN EDUARD
Circumscripția nr.38, TULCEA
Subiect : Restaurarea și consolidarea Bisericii Sf. Nicolae și Alexandru din Sulina

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 428A/21.03.2017

**Domnule Ministru, Ionut Vulpescu,
Domnule Secretar de Stat, Victor Opaschi**

Biserica Sf. Nicolae și Alexandru din Sulina, județul Tulcea, monument istoric înregistrat cu nr. TL-II-m-B-06018, inclusă în Programul Național de Restaurare al Ministerului Culturii, punct de reper istoric, urbanistic și cultural al orașului de la Gurile Dunării, o bijuterie arhitecturală ctitorită de Carol I, se află astăzi într-un stadiu avansat și periculos de deteriorare.

Menționez faptul că lucrările au început încă din anul 2007 (cu proiect de restaurare) și au demarat în 2009, când au fost montate schelele pentru lucrări. Lucrările au continuat abia în anul 2010 și au fost întrerupte după doar 10-11 luni din cauza lipsei de finanțare .

Timpu nu a rămas în loc, astfel încât s-au produs avarii serioase la acoperiș, la tencuiala exterioară, sistemul de susținere a turlei este șubred, pereții s-au fisurat și, evident, a fost afectată pictura (medalioanele cu sfinți de pe fațada exterioară sunt realizate din mozaic venețian din sticlă de Murano). Schelele au putrezit iar starea generală a prestigiosului lăcaș de cult este îngrijprătoare atât pentru localnici cât și pentru turiștii de pretutindeni.

După 10 (zece) ani de la începerea lucrărilor de consolidare și restaurare se așteaptă și astăzi finanțare corespunzătoare pentru continuarea lor.

Sulina, orașul de Gurile Dunării, cel mai estic oraș al Uniunii Europene, vizitat de mii de turiști an de an, oferă condiții improprii pentru vizitare ale unei clădiri emblematice pentru Delta Dunării, Catedrala Sf. Nicolae și Alexandru.

*Aveți fonduri alocate pentru continuarea restaurării, consolidării și salvării bisericii din Sulina ?

*Când preconizați că s-ar putea finaliza investiția ?

Solicit răspuns în scris .

Va mulțumesc.

Deputat PSD
SIMION LUCIAN EDUARD

Tulcea

